



乙未年七月廿八  
2015年9月10日  
星期四

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 习近平向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福

勉励广大教师努力做教育改革的奋进者教育扶贫的先行者学生成长的引导者

新华社北京9月9日电 第三十一个教师节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月9日给“国培计划(2014)”北京师范大学贵州研修班全体参训教师回信,对他们提出殷切希望,并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在回信中表示,一年前,在北京师范大学“国培”课堂上,我同大家座谈,你们对教育的执着、对知识的渴望、对学生的关爱,给我留下了深刻印象。一年来,你们取得了新的进步,我感到很高兴。

习近平指出,到2020年全面建成小康社会,最艰巨的任务在贫困地区,我们必须补上这个短板。扶贫必扶智。让贫困地区的孩子们接

受良好教育,是扶贫开发的重要任务,也是阻断贫困代际传递的重要途径。党和国家已经采取了一系列措施,推动贫困地区教育事业加快发展,教师队伍素质能力不断提高,让贫困地区每一个孩子都能接受良好教育,实现德智体美全面发展,成为社会有用之才。

习近平强调,发展教育事

业,广大教师责任重大、使命光荣。希望你们牢记使命、不忘初心,扎根西部、服务学生,努力做教育改革的奋进者、教育扶贫的先行者、学生成长的引导者,为贫困地区教育事业发展、为祖国下一代健康成长继续作出自己的贡献。

2014年9月9日,习近平来到北京师范大学,走进“国培”课堂,看望正在参加培训

的贵州省中小学语文教师,并同他们座谈,勉励他们加强学习、提升能力,为西部教育发展多作贡献。近日,当年参加座谈的教师给总书记写信,汇报了一年来的工作、学习、思想情况。他们在信中表示,要让总书记的期盼和嘱托通过他们的辛勤付出变成现实,让每一个孩子充分享受充满生机的教育,让每一个孩子带着

梦想飞得更高更远。2010年,国家启动实施中小学教师“国家级培训计划”(简称“国培计划”),到2014年培训中小学、幼儿园教师700多万人次,实现了对中西部640万农村教师培训一轮的目标。从2015年起,“国培计划”集中支持中西部地区乡村教师校长培训。

“中国梦·劳动美”全省职工法律知识竞赛圆满结束



夏之明 摄

本报讯 记者王海霞报道 昨天下午,由省总工会主办的“中国梦·劳动美”全省职工法律知识竞赛在杭州举办省级决赛。

各级工会选拔的19支代表队参加决赛。经过必答题、抢答题、风险题三轮激烈比拼,最终省财贸工会代表队获得特等奖,并将代表我省参加全国职工法律知识竞赛总决赛。

省监狱管理局工会代表队、绍兴市代表队、省部属企事业单位代表队获得一等奖;湖州市代表队、衢州市代表队、舟山市代表队、省电力工会代表队获得二等奖;嘉兴市代表队、省经信委工会代表队、金华市代表队、温州市代表队、杭州市代表队、省联通工会代表队、宁波市代表队、省交通运输工会代表队、省烟草工会代表队、丽水市代表队、台州市代表队获得三等奖。

据了解,“中国梦·劳动美”全省职工法律知识竞赛自今年6月启动以来,各级工会高度重视,组织各行各业广大职工认真学习《党的十八届四中全会精神职工学习问答》一书,围绕《浙江工人日报》刊登的竞赛试题开展答题活动,在全省广大职工中广泛营造了学习法律知识的良好氛围。

决赛结束后,省总工会副主席李锦平等为获奖者颁奖。至此,“中国梦·劳动美”全省职工法律知识竞赛圆满结束。

### 第31个教师节特别报道



毕业照上,学生们和邱建维老师(图前)戴上精心设计的眼镜。

■记者吴晓静

“天涯海角有尽处,只有师恩无穷期。”令人尊敬的老师们,是青少年健康成长的引路人。今天是第31个教师节,为了向他们表示祝福和敬意,记者昨日走进位于杭州小和山高教园的浙江特殊教育职业学院,在这所我省唯一主要面向残疾人开展中、高等职业教育的特殊教育高等院校,有一群立志提升残疾人就业能力,服务残疾人事业发展的“特教园丁”。

邱建维老师:就是因为看不见,更要拍毕业照

“我和这个学校有缘分,和

这帮学生有缘分。”盲生班的班主任邱建维说,她小时候眼部曾经感染病菌,幸好就医及时,才避免了失明的危险。也因为这次经历,让她面对自己的学生时,特别能够换位思考,懂得揣摩他们的想法。

大咧咧的性格,像姐姐般既亲切又严格的教学风格,邱建维很快获得了学生的信任。她教授的课程叫康复治疗技术,通俗点的说法,就是推拿。为什么要读大专?这是邱建维抛给学生们的问题。外头多的是盲人推拿,经过培训就能够上岗。读大专,就是要获得和正常人一样的机会。“我们只是看不见,我们其他都可以上!”邱建维一遍又一遍地给

学生们树立信心。虽然视力存在障碍,但这些盲生心里对大自然有着非同一般的好奇心。邱建维得知学生们对爬山非常感兴趣,考虑了各方面的安全因素,她带着他们一同去爬学校后面的山。都说上山容易下山难,对盲人来说,爬山更是何其不易。上山时,大家还不觉得困难,下山时却费了好大功夫。“大家要团结协作,慢慢来,手拉着,低视力的帮助看不到的!”就这样,一个拉着一个,一个背着一个,汗水浸湿了衣服,欢笑陪伴的一路,大家的感情也越系越深。

邱建维说,“教给学生的,

不仅是专业知识,还有正确的

## 将爱进行到底 ——记三位“特教园丁”和可爱的学生们

思想和人生价值观,让他们有生存的技能,在社会上立足。”

今年6月,这个专业的首届14名学生毕业了。邱建维不不停地给学生们跑实习、跑工作,鼓励学生参加职业资格考试。这些学生也没有辜负她,现在,有一半的毕业生都获得了在诊所工作的机会。

毕业那天,邱建维上街给每个学生买了副墨镜。又找了装饰艺术系的学生帮忙,给每副墨镜都重新做了设计,还请了摄影师来为学生拍照。有学生问,我们看不见,拍照做什么?邱建维回答,就是因为看不见,更需要拍毕业照,拍出与众不同的毕业照。给家人看,以后成家了,给你们的爱人看!

刚刚过去的暑假,她也几乎没有好好休息,学生是毕业了,可是就就业后的专业指导和心理帮助,依然一刻都没有停下来。“以前学校是小环境,进了社会大环境的第一年才最为关键,我们老师一定要及时跟进。”

这个周末,新生就要来报到了。邱建维已经熟读了每个学生的资料,还精心准备了一份心理测验。“和普通学校的学生相比,我们的孩子更敏感一些,思想工作一定要做在前头。谁的性格比较冲动,谁内向一些,谁乐观开朗,老师都要

做到心中有数,才能更好地因材施教。”

记者让邱建维谈谈教师节的感言,一直有说有笑的她,突然定了定神,语速降了下来,眼睛朝天望着,好像万般感慨涌上心头。然后一字一句坚定地说:“我很快乐!”眼睛里闪烁着光芒。

教师节感言:很快乐,希望特殊教育能发展得更好;很感恩,能和学生们在一起非常知足。

赖立香老师:与聋生们相处,少一颗心都不行

带着红框眼镜,喜欢笑,总是热情洋溢的赖立香是一名美术教师。她的装饰艺术课程也是学校的一大热门,而她大部分的学生都是聋生。

“我第一次踏进这个学校,看到操场上同学在打球,觉得好有活力。我也爱打球,就和他们打招呼。那时候完全不会手语,就是靠肢体语言,第一天就熟络了,一点距离感都没有。”

这是也“自来熟”的性格,让赖立香很快成为了“孩子王”,“我跟他们一起打篮球,一起打羽毛球,一起准备服装模特秀,一起排小品……不过,在规矩方面,我也是出了名的严格。没有规矩不成方圆,玩要得痛快,学更要学得踏实。”

爱心、操心、耐心、童心,赖立香说,与聋生们相处,少一颗心都不行。因为手语表达不同于口语,常常会有歧义,一个“L”的手势可能是李,可能是刘,还可能是赖或丽。靠手语接收信息,速度会变慢,信息量会变少,加之聋生的理解、感知、认知能力存在不同的差异。(下转第4版)



赖立香老师(图前女性)和学生们一起外出写生。

众泰汽车  
劳动托起中国梦  
头条新闻大奖赛

## 天涯海角有尽处 惟有师恩无穷期

全国劳模、上海铁路局杭州客运段职工陈美芳:作为常年在一线工作的铁路职工,感谢芳劳老师对孩子的教导和陪伴,因为有你才让我这位铁路妈妈更能安心工作照顾好列车上的“小候鸟”;在教师节,祝杭州市下城区景城实验小学206班戴芳劳老师:节日快乐,生活美满!

上海铁路局杭州客运段高铁一队“西子号”列车长刁倩茹祝北京语言大学文俊老师工作顺利,生活顺利,万事如意!

华语之声(杭州)传媒有限公司职工李孟林祝浙江工商大学梁春芳老师生活幸福,工作顺心,教师节快乐!

临安市国有资产投资控股有限公司工会干部郑红祝临安市昌化中学程小戎老师身体健康,节日愉快!

(见习记者洪菡婷整理)

原丽水市环保工程机械有限公司退休职工王宗伟致杭州市余杭区太炎小学高忠梁、王飞、梅晓丽老师:站三尺讲台,传李杜韩柳诗文;握一支粉笔,授孔孟老庄学问;论学问,四书五经样样通晓;讲口才,三言两语句句精妙。祝福您,老师!

浙江省第一地质大队职工缪美红老师数年如一日的关怀和教育,祝教师节快乐!

萧山广播电视台记者高正华祝萧山区第三高级中学沈莲



娟老师身体健康,桃李满天下,越活越年轻,越来越美丽。

绍兴市总工会宣教部部长赵佳维祝浙江省社科院社会学研究所杨建华教授身体健康,青春永驻,教师节快乐。

(记者羊荣江整理)

萧山广播电视台记者高正华祝萧山区第三高级中学沈莲

司职工有莹祝安吉孝丰高级中学杨爱云老师教师节快乐!阳光普照,园丁心坎春意浓;甘雨滋润,桃李枝头蓓蕾红。敬爱的杨老师,您的教诲如春风,似润雨,永铭我心。值此教师节,我真诚地祝福您节日快乐,幸福安康!

(见习记者张泽媛整理)

舟山市定海区总工会应姿祝温岭市滨海镇中学王玉萍老师教师节快乐!早年的我害羞腼腆,英语课从不主动举手发言,是您一直的关心和鼓励激发了我对英语的兴趣并延续至今。每次节日给您送祝福早已成为我的习惯,似乎从未给您送过什么贵重的礼物,有的只是简单的信函或短信,信上画上一堆幼稚的卡通并附上我真诚的祝福。诚愿岁月待您如初,春风一路呵护,秋风收获满满,师生之情久长!

长兴新城环保有限公司职工周春义祝长兴县第三小学张桂红老师教师节快乐!桃李满天下!

长兴县总工会经济部王文亮祝省总干校朱义芳老师节日快乐!

(见习记者何悦整理)

绍兴环普国际产业园职工朱颖菲祝上虞城南高级中学高素芳老师:如今桃李天下,我们也各自为家。念当年飞扬神采,愿今日不改风华。

(见习记者胡翀整理)

浙江省高级人民法院干警王华卫祝福采荷中学纪兴根

浙江百草中药饮片有限公司

安徽省合肥市蜀山区西园

街道汉嘉社区工作站职工张静致浙江万里学院老师梅庆生、汪广松、贾建设:逃课时的点名,上课时的瞌睡,作业本的红色批注都还记忆犹新,大学时光却渐行渐远。唯愿老师们身体健康,桃李满天下。

(见习记者张泽媛整理)

杭州大邦网络科技有限公司职工林雪芬祝福绍兴上虞区章镇中学赵柏松老师:20年末见,我依然记得老师声情并茂朗读课文时的场景。但皱纹永远不要爬上您的额头,忧愁永远绕道而走。老师,节日快乐!

浙江移动公司职工林雪芬

祝福

长兴县总干校朱义芳老师:桃李满天下!

绍兴市上虞区自由职业者王亚芬祝福杭州笕桥小学张兴老师:永远记得四年级的数学课上,您在教室里把自己当成奔驰的火车,给同学们解析应用题。春蚕到死丝方尽,您在那年的睡梦中永远离开了我们,但我知道您一定在天堂看着我们成长。老师,愿您从此远离疾病,教师节快乐。

(记者王海霞整理)

88851111

沟|通|热|线

ICBC 中国工商银行  
浙江分行

电话银行:95598  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

中国农业银行  
大行广博 伴您成长  
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com